

си една сума отъ приятеля си, безъ негово знание и позволение. Ще вземешъ сумата, ще я занесешъ на приятеля си и ще му кажешъ: Приятелю, взехъ отъ тебе една сума, да посрещна нуждитъ си, обаче, не съмъ спокоенъ, постоянно съмъ въ борба. Не ме сжди, човѣщина е това, но Божественото въ мене не ми дава покой. Ето, вземи паритъ, които взехъ отъ тебе. Сега съмъ доволенъ, че освободихъ съвѣстята си отъ товара и ще се старая по честенъ начинъ да задоволя нуждитъ си.

Единъ беденъ американецъ, силно вѣрващъ човѣкъ, постоянно се молѣлъ на Бога, да му помогне по нѣкакъвъ начинъ, да подобри материалното си положение. Единъ день, като се връщаль отъ черква, миналъ край дома на единъ отъ богатитъ банкери и видѣлъ на отворения прозорецъ торба съ златни монети. Вднага си казалъ: Ето, Богъ отговаря на молитвата ми. Повдигналь ржката си нагоре и взель торбата съ паритъ. Връщайки се вжщи, той размишляваль: Всичкото богатство въ свѣта е Божие, следователно, Богъ е господарь и на тази торба. Азъ се молѣхъ да ми помогне да излѣза отъ сиромашията и, ето, той ми помагана днесъ. Банкерътъ забравиль торбата съ паритъ на прозореца, за да се възползувамъ азъ отъ нея. Като влѣзълъ въ колибата си, бедниятъ човѣкъ започналь молитва, съ която отправяль благодарността си къмъ Бога за торбата съ злато, която така неочаквано, дошла въ ржцетъ му. Какво било очудването му, когато още при първитъ думи, торбата се изпрѣчила предъ него и му препятствувала да се моли. Той скриль торбата въ единъ сандѣкъ и пакъ започналь да се моли. Торбата отново се изпрѣчила предъ него. Така минали два—три дня, но той все не могълъ да се моли. Скриваль торбата на едно, на друго мѣсто, но, щомъ започваль да се моли, торбата се изпрѣчвала предъ него. Като се видѣлъ въ невъзможность да мисли и да се моли, той взель торбата, занесълъ я на собственика ѝ и казалъ: Братко, взехъ торбата съ паритъ, която ти случайно си забравиль на прозореца. Мислѣхъ, че Богъ ми я праща, като отговоръ на молитвата ми. Обаче, отъ дня, въ който я занесохъ въ дома си, изгубихъ най-голъмото си богатство: способността си да мисля и да се моля. Предъ видъ на това, за да възстановя